

拒絕停火提議 封鎖口岸如同「判處加沙人死刑」

以色列執意攻拉法 釀人道主義災難



雙方停火42天,哈馬斯釋放33 名老弱婦孺被扣押人員,交換若干 關押在以國監獄的巴勒斯坦囚犯; 以色列從加沙地帶撤離部分軍隊, 並允許巴勒斯坦人從加沙南部自由 移動至北部。

雙方再休兵42天,將重點放在達成協議,讓 加沙恢復「持續平靜期」,一名聽取會談簡報的 官員表示,哈馬斯和以色列均已同意此用詞,以 便不再討論「永久停火」。另外,大部分以色列

軍隊完全撤出加沙,而哈馬斯將釋放部分以色列 預備役軍人,交換巴勒斯坦囚犯。

第三階段

雙方將歸還亡者 遺體,同時結束對加 沙地帶的全面封鎖, 並根據卡塔爾、埃及 和聯合國監督計劃展 開重建。 大公報整理

埃及 拉法口岸 以色列 凱雷姆沙 法新社 洛姆口岸

【大公報訊】以色列國防軍坦克 7日進入加沙南部,在幾乎沒有遇到 抵抗的情況下控制了加沙一側的拉法 口岸。以軍聲稱,有情報顯示「有恐 怖分子利用拉法口岸活動」,以軍從 6日晚間起在拉法東部對哈馬斯武裝 人員展開「精準反恐行動」,打死約 20名巴勒斯坦人。以軍指行動仍將繼 續,拒絕透露將控制拉法口岸多長時

就在以軍對拉法展開進攻前不 久,哈馬斯方面發表聲明,宣布同意 卡塔爾和埃及提出的加沙停火提議。 根據《華爾街日報》看到的一份提議 版本,哈馬斯接受的提議分為三階 段,每階段持續42天。首先哈馬斯釋 放33名被扣押人員,交換若干關押在 以國監獄的巴勒斯坦囚犯,以色列從 加沙撤離部分軍隊;然後以色列軍隊 完全撤出加沙;最後雙方將歸還亡者 遺體,同時結束對加沙地帶的全面封 鎖,並在埃及、卡塔爾、聯合國和其 他國家的監督下,實施一項為期3到5 年的加沙重建計劃。

切斷援助物資進人加沙通道

以色列總理辦公室隨後發表聲明 稱,哈馬斯的最新提議與以色列的核 心要求「相差甚遠」,戰時內閣一致 決定繼續在拉法開展行動,推動以方 被扣押人員獲釋並在其他作戰目標上 取得進展。

以軍7日控制並關閉拉法口岸 後,連接以色列和加沙的凱雷姆沙洛 姆口岸,也因為安全理由關閉,這意 味着完全切斷對加沙的援助通道。加 沙邊境口岸管理局發言人埃德萬表 示,在關閉拉法口岸後,以軍「已判 處加沙地帶居民死刑 | 。

對於以色列控制拉法口岸,導致 人道主義援助行動陷入困境,多國及 國際組織紛紛發聲譴責。 聯合國秘書長古特雷斯表

示:「超過34000名巴勒斯坦人 在加沙被殺,我們還看不夠嗎?平民 遭受的死亡和破壞還不夠多嗎?毫無 疑問,對拉法的全面襲擊將是一場人 道主義災難。|他要求以色列重新開 放其關閉的拉法等口岸,以便為加沙

「加沙已沒有安全區 |

居民提供急需的援助物資。

美國表明不支持以軍對拉法展開 地面行動,有華府官員表示,相信以 軍的空襲不代表即將展開大規模軍事 行動。正在美國訪問的約旦國王阿卜 杜拉二世,在與美國總統拜登舉行會 談時稱,以色列進攻拉法「可能導致 新的大屠殺,令衝突進一步蔓延|。

歐盟外交與安全政策高級代表博 雷利在布魯塞爾指出,「加沙已沒有 安全區 | 供巴勒斯坦平民逃亡,正在 拉法避難的150萬人中有60萬是兒

中國外交部發言人林劍7日表 示,中方對以色列計劃對拉法開展地 面軍事行動表示嚴重關切,強烈呼籲 以色列傾聽國際社會的壓倒性呼聲, 停止進攻拉法,全力避免加沙地帶出 現更加嚴重的人道主義災難。

他指出,加沙衝突已延宕超過 200天,迄今造成的人道災難駭人聽 聞,這是對人類良知的考驗。戰爭和 暴力無法根本解決問題,帶不來真正 的安全,只會加劇仇恨,國際社會必 須有所作為。當務之急是切實執行聯 合國安理會第2728號決議,立即停火 止戰、確保人道救援,盡快重返以 「兩國方案」為基礎政治解決巴勒斯 坦問題的正確軌道。



以色列官員表示,已經 減少了哈馬斯在停戰第-階段釋放的人質數量,這 沙 爲達成協議帶來一絲希

5月2日

火談

判

時

間

表

一名哈馬斯領導人稱,將 派代表團前往開羅,以 「完成正在進行的討 論」,達成停火協議。

5月4日

哈馬斯代表抵達開 最新提議態度 「非常積極」。

5月5日

會談陷入僵局,哈 馬斯稱其代表團已 離開開羅。一名以 色列官員稱談判陷 入「危機」。

以

歧

加

哈馬斯表示接受埃及和卡塔爾提出的停火 條件。該決定是在以色列下令平民從拉法 部分地區撤離之後宣布的。當天晚些時 候,以色列總理辦公室表示,哈馬斯最新 的停火提議「遠未達到以色列的核心要 求」,將繼續以軍在拉法的行動,向哈馬 斯施加軍事壓力。 《紐約時報》

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、 Axios網站報道:美國總統拜登周一警告以色 列總理內塔尼亞胡,不要對拉法發動全面進 攻。數小時後,以色列軍方開始對拉法東部地 區實施「定點空襲」。美媒稱,迄今為止,白 懷 宮既沒有實現哈馬斯與以色列之間的停火,也 沒有說服內塔尼亞胡推遲對拉法的進攻,拜登 鬼 和內塔尼亞胡之間的分歧加劇。 以色列官員稱,美國政府知道埃及和卡塔 胎 爾與哈馬斯談判的停火提議內容,但在哈馬斯

6日宣布同意之前,美國政府沒有通知以色 列。直到哈馬斯發表聲明一小時後,以色列才 從斡旋方處收到哈馬斯的回應文本。 該官員稱,以方驚訝地發現其中包含「許

多新內容丨,且不屬於以色列之前同意提案的 一部分。不過,一位美國高級官員反駁稱,美 國外交官一直在與以色列方面進行接觸,「沒 有出現任何意外」。

哈馬斯高級官員馬爾達維稍早時候表示, 哈馬斯「以完全積極的態度」審查了停火提 議,但「沒有感覺到以色列的立場發生了變 化丨。曾任美國和平談判代表、現供職於卡內 基國際和平研究院米勒指出,在內塔尼亞胡看 來,「比起讓拜登高興,維持他的聯合政府要 重要得多 | 。



美歐大學反戰示威潮延燒

【大公報訊】據美聯社報道:美國多所校

園 反戰 示威潮仍未平息,麻省理工學院

(MIT)、喬治城大學等學校繼續有學生紮

營。歐洲多國大學也爆發反戰示威,荷蘭警方



▲麻省理工學院示威者6日衝破警方設置的路障。

7日逮捕約125人。

MIT校方以6日下午為最後期限,要求示 威者自願離開抗議營地,否則將面臨停學處 分。不過,示威者衝破警方架設的鐵馬,重新 佔領營地,約200人同警員對峙。數十名示威

者到夜晚仍留在營地,現場氣氛較為平靜,他 們聽演說、喊口號,暫時未有人被捕。

「MIT猶太人要求停火」組織成員伊恩斯 稱,他們要求立刻停止在加沙地帶的殺戮戰 爭,「我們還反對MIT與以色列國防部的研究

喬治城大學大二學生、示威者希哈比不看 好巴以能夠達成停火協議。「可以停火,但美 國政府將繼續為以色列軍隊提供武器。我們計 劃一直待在這裏,直到大學撤資或他們把我們 拖走。|比利時及荷蘭學生6日分別佔領根特 大學和阿姆斯特丹大學部分校園。阿姆斯特丹 警方當晚發表聲明指出,「示威開始出現暴力 性質」,有警察被大石頭攻擊,示威者還向警 方發射煙花。示威者拒絕離開營地後,警方於 7日凌晨持警棍衝向抗議者,並拆除他們的帳 篷,逮捕約125人。



其為 民國